



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 130 (11295)

Вторник, 16 ноября 2004 года

Газета издается с 1933 года

Центру немецкой культуры "Содружество" – 5 лет

ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ

КАЖЕТСЯ, еще совсем недавно инициаторы создания центра немецкой культуры "Содружество" были заняты приятными организационными хлопотами. А позади уже пять лет. И вот он, первый юбилей, на который съехались самые преданные друзья, в том числе и из соседних городов Кузбасса - Новокузнецка, Междуреченска, Киселевска, Прокопьевска.

Дорогими гостями на торжествах стали депутат Кемеровского областного Совета народных депутатов С. В. Сафронов, глава г. Осинники П. П. Дочев, выступившие со словами самой теплой признательности в адрес центра, который

не только объединяет в своих рядах лиц немецкой национальности, но и способствует сближению и единению людей всех национальностей, проживающих в нашем городе.

Большая группа активистов из центра была награждена почетными грамотами областного Совета народных депутатов, органов местного самоуправления г. Осинники. Председатель общества О. А. Колпакова

награждена серебряной медалью. На имя всего общества администрацией города был выпущен сертификат на сумму в 5 тысяч рублей.

Заведующая отделом по национальным вопросам администрации города В. И. Комзычакова вспомнила в своем рассказе все этапы становления и развития Центра, первым председателем которого был В. А. Альбрехт.

Л. Бергман, Д. Бульц, О. Берац, М. Скрябина, В. Цимфер, В. Туманова, Е. Черненко, А. Коблова, Л. Мечева, Е. Шацкая, З. Ренц - это имена активистов Центра, которые, не считаясь с личным временем, несут на своих плечах нелегкий груз общественной работы.

Своебразный творческий отчет на суд жюри представили взрослая вокальная группа "Эспенвальд" и детско-юношеская "Югендвельт".

Именинники принимали поздравления от шорского и татарского культурных центров, в том числе и музыкальные. Центру желали развития, процветания и плодотворной работы на благо города.

Л. СВЕТЛОВА.



На снимке: в творческом порыве - В. Туманова, Л. Бергман, Д. Бульц, М. Скрябина (слева направо).

На территории Западной Сибири действует более 50 немецких молодежных клубов и организаций - объединений юношей и девушек, интересующихся немецкой культурой и культурой российских немцев. В прошлом году в их число вошла и осинниковская немецкая молодежная организация. В общем, центр немецкой культуры и прежде был для нас местом встреч и общения, проведения различных мероприятий, праздников, изучения немецкого языка, фольклора, истории немцев в России. Но теперь мы повзрослели и ощущаем, что нам требуется создать что-то свое, более приемлемое, близкое по возрасту.

Впервые мы заявили о своей организации на семинаре по здоровому образу жизни, посвященному таким проблемам, как СПИД и ВИЧ, который мы провели для подростков и взрослых нашего города. Мероприятие это было немногочисленным, потому как многие из тех, кого мы приглашали, посчитали предложенную тему неинтересной. Но мы постара-

лись сделать все, чтобы семинар был не скучнымвшением и избитым разглагольствованием, а стал живым диалогом, игрой, способной заинтересовать молодых людей. И наши гости остались довольны тем, что не скучно и с пользой провели время.

Но мы еще пока только стартуем, а потому еще многому нужно подучиться, и замечательно, что такая возможность у нас есть.

Нас постоянно приглашают на семинары, фестивали и встречи представители других немецких молодежных объединений. Эти мероприятия всегда настолько насыщены и увлекательны, что мы с нетерпением ждем их.

Так, в конце прошлого года мы стали участниками семинара по проблемам молодежи и здоровому образу жизни, который состоялся в санатории "Прокопьевский". В течение 5 дней по 10

Прекрасное - рядом

ИСКУССТВО фотографии Людмила Эрвиндовна Бергман с полным основанием можно назвать поэтическим. Окружающая нас, казалось бы, прозаическая действительность в ее работах обретает сказочную красоту.

А начиналось это увлечение обыденно. Сын Андрей купил фотоаппарат. Стоял февральский морозный день. Вышли на улицу, поснимали друг друга. А тутбежитсобака - щелкнула затвором, походу. Но когда увидела снимок - обомлела: сугубы - по пояс, деревья - в пушистом ине и глубокая морозная дымка. Фотографией заболела тотчас.

Сегодня она с фотоаппаратом не расстается ни на день. Пронеснувшись утром, первым делом выглядывает в окно: какой там сегодня восход? И тотчас - на улицу, если что-то привлекает внимание. Бывает, что пара минут уносит в небытие удивительные картины, которые остаются только в памяти. Бывает, охотится за нужным кадром часами. И нескажанно радуется каждой творческой находке, несмотря на слушающиеся порой потери. Так, снимая неожиданно обрушившуюся на город грозу, осталась без огурцов (не успела накрыть грядки) - зато какой получился кадр!

Можно сказать, что на мир Людмила Эрвиндовна смотрит через призму объектива. Вот взгляд остановился на дереве причудливой формы, и это фото она назовет "Противостояние". А это фото под заголовком "Жар-птица". Это - "За грани". У каждой работы - свое имя. Своя индивидуальность. Своя прелесть. А сколько их всего, Л. Э. Бергман не считает. Многие, украсив

На снимке: глава города Осинники П. П. Дочев у выставки с фотографиями Л. Бергман.

рамочкой, просто дарит - друзьям и знакомым. Большая их часть теперь уже в Германии.

Именно в рамках немецкого общества "Содружество" состоялась первая выставка ее работ. Несколько лет тому назад. В октябре текущего года в ДК "Октябрь" состоялась очередная выставка в связи с началом нового культурного сезона в городе. Затем в ДК "Шахтер" - в день пятилетнего юбилея городского центра немецкой культуры "Содружество", 5 ноября. Эти работы сегодня можно уже делять по темам: "Природа", "Животный мир". В последнее время Людмила Эрвиндовна увлеклась женским портретом и комплектует новую серию фоторабот под названием "Бабье лето". Она не формирует образ специально, не выстраивает композицию, она просто нажимает на спусковую кнопку затвора при самом неожиданном стечении обстоятельств, при самом необычном ракурсе. Поэтому ее героини так пластины, так естественны, так интересны.

Интерес к работам Л. Э. Бергман все более растет. Ее пригласили с выставкой в ПУ-60, в городской краеведческий музей.

Все, кто смотрит на эти выставки, выражают самые теплые слова признательности за те минуты радости и отдохновения, что получают.

Самое удивительное - у этого автора не было учителей по

фото. Оыта подачи материала она набиралась самостоятельно, по крупицам, кадр за кадром.

Впрочем, как и любая творческая натура, Людмила Эрвиндовна не ограничивается фотографией. Самостоятельно же она научилась играть на аккордеоне - здесь, видимо, сказались гены: все ее родственники по отцовской линии играли на музыкальных инструментах (дедушка, например, на скрипке, бабушка - на физгармонии).

Л. Э. Бергман была одной из организаторов вокальной группы, ей дано и название - яркое, красноречивое: "Эспенвальд", что в переводе с немецкого означает "Осиновый лес". Специалисты говорят, что у Людмилы Эрвиндовны уникальный голос: она без труда берет самые низкие ноты.

Такой вот гармоничной личностью оказалась Л. Э. Бергман. И развитие ее способностей во многом определилось созданием ЦНК "Содружество", инициатором которого, кстати, она являлась сама.

Л. СМИРНОВА.

Это здорово!



часов мы были заняты изучением немецкого языка, песен и танцев, обсуждали молодежные проблемы, высказывали свой взгляд на алкоголизм, курение, наркоманию, ВИЧ, СПИД и предлагали свои методы борьбы с этими опасными проявлениями

в молодежной среде. И все это не сухие лекции и разговоры "из-под пальки". Участники семинара "горели" и с азартом участвовали в конкурсах и дебатах.

Еще большим масштабом по числу участников стала региональная рабочая встреча по молодежной работе. На нее в областной центр съехались юноши и девушки из разных немецких объединений Сибири. Мы познакомились с азами молодежной работы, с основами ее юридической организации, узнали, что представляет собой менеджмент, внешнее управление и многое другое. И все это прошло в очень захватывающей, увлекательной форме.

Надолго запомнили мы наше

На фото: Горный Алтай. Русско-немецкий променад на лошадях.

пребывание в международном лагере, организованном на базе отдыха "Катунь", что находится в Горном Алтае. Сложно даже сказать, что произошло на нас большее впечатление: совместное проживание с молодежью из Германии или экскурсии по местным окрестностям. И то, и другое было потрясающим. Наши немецкие друзья оказались славными ребятами, и мы с удовольствием обучали их русскому языку и закрепляли свои знания немецкого во время сплава по бурной реке, штурма гор или поездки верхом на лошади.

Каждое мероприятие в рамках немецкого общества - это встреча со старыми друзьями, новые знакомства, обмен опытом и заряд на дальнейшую работу. Надеемся, что наша организация будет и дальше развиваться. И мы приглашаем к себе молодых людей, желающих так же хорошо и с пользой проводить время.

А. КУРТУКОВА,
студентка КузГПА.

Литературная страница

"ИСПОВЕДЬ" - так называется новый сборник стихов Александра Крекова.

Александр Иннокентьевич живет в Осинниках с 1937 года. Трудовую деятельность начал на шахте "Капитальная", проработал на ней 40 лет. Он является почетным шахтером России. Стихи пишет давно. Долгое время был членом литературной группы при городской газете "Время и жизнь". Его стихи печатались в областных изданиях, звучали по радио, регулярно публикуются на страницах городской газеты.

В 2001 году он выпустил сборник лирических стихов "Откровение".

А. И. Креков считает, что им еще не написано главное, таящееся в его беспокойной душе.

Сегодня вашему вниманию - новые стихи поэта.



Срок настанет -
Господь меня
спросит:
- Что ты в
жизни своей
совершил?
Я отвечу ему,
глядя в осень:
- Боже правый!
Тебе я
служил.



НАША ВСТРЕЧА

Сестре Вале

Валентина, Валентина,
Свет надежды и добра.
В жизни ты невозмутима,
Моя добная сестра.

Много зим и много весен
Пролетело, отцело.
Мы гуляли среди сосен,
Вспоминая о былом.

Философствовали в меру,
Рассуждали невплод
И судьбы своей примеры
Мы решали наугад.

Повторится ли такое?
Загорится ли звезда
Нашей встречи и покоя?
Если да, скажи, когда?

Знаю, есть на свете чудо!
Да минут нас беда...
Мы приходим ниоткуда
И уходим в никуда.

Валентина, Валентина,
Свет надежды и добра.
В жизни ты невозмутима,
Моя добная сестра!

Пожелание

Улыбайтесь сладко и красиво,
Говорите нежные слова
И душевной не жалейте силы:
Жизнь всегда по-своему права.

Улыбайтесь чаще своим мамам!
Будьте чуть добнее, женихи,
К девушкам своим. Мужчины, дамам
Посвящайте теплые стихи,

Чтобы их божественная сила
Обжигала души и сердца.
Улыбайтесь сладко и красиво
Все, везде, всегда и без конца.

Не жалейте сил своих и ласки,
Открывая двери в мир добра...
Чтобы длилась жизни вечной сказка,
Говорите нежные слова!

Душа, волнуйся и работай,
Твори меня и песни пой,
Трудись всю жизнь, душа,
до пота,
Веди незримою тропой

Меня сквозь годы
и препяды
К единой цели бытия...
Другой награды мне не надо,
Надежда светлая моя!

С верой в удачу

Молодость забыта,
Старость на носу,
Но душа открыта
Ласковому псу.

Лай сильней, дворняга,
Мне не жалко слез,
Я простой трудяга,
Коль люблю - всерьез.

Жил светло и свято,
Родину любил.
Все ушло куда-то,
Постыл мой пыл.

Но я верю в чудо,
Славлю небеса,
Слышатся оттуда
Чьи-то голоса.

Может, это ангел
Говорит со мной,
За мои страданья
Шлет душу покой.

Так или иначе,
Буду верить я
До конца в удачу,
В светлость бытия.

А коль срок настанет,
Мой погаснет свет,
Кто-нибудь вспомнит:
- Был поэт - и нет...

Я хочу

Тихий ветер колышет осину,
Синь небес мою радует грудь.
Я хочу быть сыном России,
На груди ее сладко уснуть.

Я хочу, чтобы птицы мне пели
И тревожили душу мою,
Чтобы в мягкой и теплой постели
Мне спалось, как святыму в раю,

Чтобы снились мне сны неземные,
Голубая дорога в рассвет
И любимой глаза озорные,
От которых покоя мне нет...

Не достать руками небо.
Море выпить не дано.
Не измерить взором небыль,
Но хочу я все равно
Необъятное измерить,
Домечтать, пока живу,
И в любовь свою поверить
Не во сне, а наяву.

Размышление

Не дай мне Бог под старость ахать,
Возненавидеть всех и все,
В тиши обиженно заплакать,
Кляня земное бытие.

Хочу уйти светло и молча
И не обидеть никого,
Закрыть свои блаженно очи,
Достигнув счастья своего.

Кому я дорог был когда-то,
Меня проводят в дальний путь,
Запомнят смерти моей дату
И не забудут помянуть...

Ну а пока еще мне рано
О смерти думать и гадать...
Пусть рифмочит сердца рана
И излучает благодать.

Память

В моей памяти что-то творится:
Говорю о любви невплод,
Забываю друзей своих лица
И по жизни иду наугад.

С моей памятью что-то случилось.
Мне друзья говорят: "Ерунда!"
Может, память моя облучилась,
Но не помнит, в какие годы.

А быть может, она перезрела
От чрезмерных нагрузок и лжи?
Просто память моя постарела
И не хочет мне верно служить.

ЖЕЛАНИЕ

В каждой женщине вижу тебя,
Моя милая, добрая женщина.
Не прожить мне, тебя не любя.
Ты мне Богом однажды обещана.

Ходим мы по планете с тобой,
Приближаясь все ближе и ближе.
Быть должны мы единой судьбой
Только здесь, а не в дивном Париже.

Я однажды к тебе подойду,
Оценю красоту твою взглядом,
За собою в мечту уведу,
Где мы будем блаженствовать рядом.

Только будь же такою всегда,
Как сегодня мне ночью приснилась,
Незакатный мой свет и звезда,
Моя радость и божия милость.



Игра с судьбой

- Я жил легко, любил с азартом,
- Но мне казалось наяву,
- Что я с судьбой играю в карты,
- Что я недолго проживу.

Судьба, проказница лихая,
Меня старалась обыграть.
Но я играл, ее не хая,
И продолжаю с ней играть...

НЕДОПЕТЯ ЛЕСНЯ

Ты мать, жена, подруга,
Любви желанный свет,
Но жизни вечной выюга
Наш замечает след.

Проходят дни и даты,
Летят года в зенит,
Но мы не виноваты,
Что сердце так болит.

Все дальше день
вчерашний,
Все ближе миг разлуки,
Что было в жизни нашей,
Не станет лучше вдруг.

Но мы с тобой довольны,
Что счастье удалось.
Подумать даже больно,
Что будем с тобой врозь.

Но все ж случилось это:
Ты в мир ушла иной...
И песня недопетая
С оборванной струной
Осталася со мной:
Ты мне была женой.

Здесь я рос

Я, конечно, не Есенин,
Но люблю зверье до слез,
Как любил я в день осенний
Целовать фату берез,

Босиком ходить по травам,
Слушать песни соловья,
Пить любовную отраву
И любить свои края.

Здесь я рос с друзьями, жадно
Пил рассветов синеву,
Утоляя сердца жажду
Не во сне, а наяву.

Возмужав, поверил в чудо,
Воспевая красоту...
Жить пока на свете буду -
Буду верить в доброту

Тополей, берез и пашен,
В светлый миг любви своей,
В день грядущий, в день
вчерашний,
В россыпь сказочных огней...

Мой путь

Не жил я сроду на готовом
И жить не буду никогда.
Мне помогало в жизни
слово
Идти сквозь трудные года.

Я, спотыкаясь, часто падал
И, поднимаясь, шел вперед,
Любясь дивным
звездопадом,
Надеясь, что мне повезет.

Пройдя дороги уже немало,
Я утверждаю: мне везло,
Хотя меня судьба ломала,
Всю жизнь преследовало
 зло.

Похоронив друзей немало,
Я продолжаю жить и петь...
Мне в жизни ласки
не хватало,
Чтоб сердцем пламенно
гореть.

Ну вот теперь, любя и веря,
Пройдя по жизни трудный
пути,
Я открываю в счастье двери,
Чтоб там спокойно отдохнуть.
И, отдохнув, продолжить путь.

ПОСЛЕ экскурсии по городу совет старейшин решил продолжить знакомство с культурными и промышленными учреждениями города. Осинниковская художественная школа № 18. Запах красок, бумаги и еще чего-то неуловимого, что, наверное, характерно для студий художников. В маленьких классах благоговейная тишина. Ученики склонились над мольбертами. Идут уроки. Работает новая смена будущих художников, дизайнеров, учителей изобразительного искусства и просто людей,влеченных художественным творчеством. За 28 лет своего существования школа выпустила более 800 выпускников. Профессиональными художниками стали К. Еремеев, О. Головачев, П. Жовба, А. Бихине, А. Ткаченко, С. Кузнецова, С. Ходарева. Защищила докторскую диссертацию и преподаёт в Кемеровском университете С. Грачева. Стали архитекторами В. Паневин, С. Байтимирова (главный архитектор нашего города). Художниками по текстулю стали сестры Сауляк - Мира и Ирина - работают в Москве. Художником-дизайнером в Новокузнецке работает Т. Першина. Управление здравоохранения нашего города возглавляет тоже выпускник художественной школы О. И. Евса.

Растет достойная смена: лауреатами фонда "Юные дарования Кузбасса" стали Н. Филанчук, С. Ващекевич, Е. Литовко, Е. Агленко. Высокие достижения выпускников нашей художественной школы стали возможны благодаря самоотверженной работе их преподавателей. Здесь трудится небольшой, но сплоченный коллектив. 27 лет проработал директором школы А. Ф. Пономарев. Он заслуженный работник культуры. Талант, молодость, всю свою энергию он отдал без остатка детям. При нем школа неоднократно меняла свой облик, расширялась, хорошела. Филиал в г. Калтане превратился в самостоятельную школу. Их,

первых учителей, было немного. Это А. Ф. Пономарев, Н. Ф. Чаплыгин, Р. Х. Шайхуллин, который проработал в школе 6 лет. В настоящее время он живет в Канаде и работает художником-дизайнером. А Н. П. Гордиенко, выпускник академии искусств, работает в школе по

ГРЕКРАСНОЕ - РЯДОМ

настоящее время. Его ученики были призерами различных выставок.

После ухода на заслуженный отпуск А. Ф. Пономарева школу возглавила Лидия Александровна Нечаева - женщина энергичная, целеустремленная. Достаточно сказать, что на скромную учительскую зарплату она сумела дать высшее образование двум своим сыновьям. Любит рисовать цветы и дарить свои произведения знакомым. В кабинете директора, который она еще не совсем успела обжить, не сколько ее работ: "Ромашки", "Золотые шары", "Циннии" и др. В этом году школа благодаря помощи главы города П. П. Дочева получила обновленный выставочный зал - сам по себе произведение искусства. В настоящее время в нем располагается выставка фотографий сrepidукций С. Н. Рериха под общим названием "Священная флейта". С. Рерих считал, что в трудные минуты человек не только должен мыслить о красоте, но и мыслить гармонично, красиво. И это освещает нашу жизнь... И на самом деле его картины - это взлет духа, пространство мысли. Ярко-синие, красные, оранжевые, желтые цветы, господствующие на его полотнах, создают действительно впечатление этого взлета.

А рядом, в малом зале, - выставка картин учеников школы. Пусть в

них еще недостаточно техники, ведь авторы очень юные - 9 - 13 лет, но чувствуется душа, доброта. Вот, обняв березку, устремила взор юная особа в гимнастерке и пилотке образца Великой Отечественной войны. Картина называется "Весна 1945 года". Автор Катя Ханинен, учитель Н. П. Гордиенко. Не с своей ли пррабушке вспомнила Катя, рисуя этот портрет? А вот другая картина: двое пожилых людей присели на скамейку у своей избушки, которая, верно, и состарилась вместе с ними. Картина называется "Вдвоем". Художник Лена Рубцова. Есть на этой выставке картины, посвященные нашему губернатору области А. Г. Тулееву. Это "Заботы" (автор Таня Аксенова, учитель Л. А. Нечаева) и "Встреча с шахтерами" (автор Таня Удовицкая).

Приятно сознавать, что работы учеников нашей художественной школы были неоднократно отмечены на Всемирных и всероссийских выставках. Так, в 2003 году на всероссийском конкурсе "Моя любимая бабушка" дипломант стала Софья Демихова, в 1998 году на Международном конкурсе "Золотая амфора" дипломом отмечена работа Светланы Ващекевич и т. д. Хотелось бы, чтобы в прекрасном выставочном зале художественной школы было больше работ выпускников и преподавателей разных лет. Хотелось бы, чтобы наши горожане - взрослые и дети - чаще бывали в выставочном зале художественной школы и выносили оттуда обновленный взгляд на окружающее, учились ценить и любить красоту.

Городской совет старейшин желает всему коллективу учеников и преподавателей художественной школы дальнейших успехов в творчестве.

**Н. МАТРОСОВА,
секретарь городского
совета старейшин.**

Автор письма с обидой писала о том, что это случилось как раз в декаду пожилых людей. Это письмо было направлено директору Осинниковского ГПАПТ А. С. Воронину. Вот что он ответил:

"Водитель данного маршрута Б. Кравчук отстранен от работы на данном маршруте, ему объявлен выговор, по итогам работы за октябрь он лишен премии на 100 процентов. Водитель предупрежден. В случае повторения таких нарушений к нему будут применены более строгие меры - вплоть до увольнения из ГПАПТ".

Редакции отвечают

ЖИТЕЛЬНИЦА села Сарбала З. Г. Белокурова обратилась в редакцию городской газеты с жалобой на водителя автобуса, что работает по маршруту "Южная" - Сарбала". В письме был приведен факт грубого отношения водителя к пассажирам, которые пользуются правом льготного проезда, среди которых была и ветеран войны села, уважаемый человек.

Хорошая традиция

В школе № 23 есть хорошая традиция - приглашать на уроки, праздники и классные часы ветеранов Великой Отечественной войны. Встречи с этими почетными гостями являются важным звеном патриотического воспитания учащихся.

Под руководством учителя истории Л. К. Соколовой школьниками собран обширный материал о боевом пути 20 ветеранов. Сейчас эти сведения пополняются воспоминаниями бывшего подполковника Советской Армии Д. В. Гусева.

В рамках подготовки к празднованию 60-летия Победы в прошлом месяце по инициативе директора школы В. А. Будуева на пришкольной территории была заложена рябиновая аллея ветеранов войны. Учащимися было поса-

женено около 75 саженцев. Активно отклинулись на предложение принять участие в этой работе ветераны Э. К. Кауланен, Д. В. Гусев, А. Е. Дербин, Р. П. Кручинина, которые после были приглашены на Урок мужества. Живой рассказ участников войны не мог не взволновать детские души. Такие встречи остаются в памяти надолго. А главное - ребята поняли, что нельзя забывать подвиг народа в Великой Отечественной войне. Это святая страница нашей истории.

В настоящее время педагогический коллектив школы начал работу над созданием экспозиции "Они защищали Родину".

**Т. ШЕМЯКИНА,
зам. директора по ВР.**

В редакцию поступили звонки от родителей учеников школы № 5, обеспокоенных тем, что школа в данное время закрыта на ремонт и не отразится ли на учебно-воспитательном процессе тот факт, что в школе № 35 сейчас занимаются и учащиеся школы № 5? Я обратилась с этими вопросами и рядом других к начальнику Управления образования В. Н. Резниченко и директору школы № 5 И. А. Поповой, и они любезно ответили на все предложенные мною вопросы.

Школе - быть!

- Владимир Николаевич, в связи с чем возникла необходимость закрытия школы?

- В Кемерове был случай обрушения карниза здания. В связи с этим губернатор области А. Г. Тулеев дал указание провести обследование всех образовательных учреждений на предмет безопасности находящихся детей в этих зданиях. В апреле создана комиссия под председательством заместителя главы города по строительству С. М. Харькиной. Выяснилось, что в аварийном состоянии в школе № 5 находится межэтажное перекрытие между 3 и 4-м этажами. Четвертый этаж перекрыли, но ребятам была дана возможность закончить 2003/2004 учебный год.

Школа № 5 была сдана в эксплуатацию в 1957 г. С тех пор капитальный ремонт не производился, осуществлялся лишь косметический. Эксперты из новокузнецкого ОАО "Угленстрипроекта" произвели оценку состояния школы № 5. Ответ был однозначен: зданию необходимо капитальный ремонт. Следующим этапом стала разработка проектно-сметной документации. За эту работу взялись специалисты из института "Проектинвестстрой" г. Новокузнецка.

- Какие изменения предполагается внести в процессе ремонта школы?

- Капитальный ремонт предусматривает полную замену кровли, межэтажных перекрытий, оконных блоков, замену теплоподснабжения, электропроводки. В смету будет заложена и пожарная сигнализация. Вместо двух залов столовой будет один просторный. Не будет обойден вниманием и спортивный зал. Предполагается ставить пластиковые окна, двери из хорошей филенки, что будет смотреться красиво и эстетично.

- Капитальный ремонт предполагает и солидные капиталовложения; сумеет ли местный

бюджет с этим справиться?

- У нас есть реальная надежда, что капитальный ремонт школы № 5 будет включен в областную программу капитального ремонта образовательных учреждений на 2005 год.

Администрация города заинтересована в скором продвижении работ в школе № 5. На состоявшейся недавно встрече главы города со старшеклассниками школы № 5 П. П. Дочев заверил, что сделает все, чтобы восстановить их родную школу.

- Ирина Андреевна, как детский и педагогический коллектива перенесли переход в другое помещение? Были ли какие-то сложности в этом?

- По проектной мощности здание школы № 35 в состоянии вместить такое количество учащихся и педагогов. Переход прошел безболезненно. Созданы благоприятные условия для проведения учебно-воспитательного процесса. Учащиеся школы № 5 занимаются во вторую смену. По просьбе родителей ученики начальных классов занимаются с 2 часов дня. Организовано горячее питание. Обслуживающий персонал остался тот же, а для детей это очень важно - кругом знакомые лица. Сохранен и микроклимат в коллективе. Организовывается совместная деятельность с педагогами школы № 35. Дружно провели вместе осенний бал.

Сейчас мы имеем двух штатных сотрудников милиции, которые помогают поддерживать порядок.

- Мы имеем печальные примеры, когда здание, оставшееся бесхозным, разворовывается. Как к этим обстоит дело в школе № 5?

- Сохранение школы - наша первоочередная задача. Налажено круглосуточное дежурство. Имеется связь с милицией, пожарной охраной.

- Спасибо за интервью, желаю успехов в осуществлении ваших планов.

О. СМАЛЬКОВА.



СПОРТ

Не хуже других

31 ОКТЯБРЯ в ДЮСШ № 6 Новокузнецка состоялся турнир на кубок Кузбасса по косики карате среди юниоров и взрослых. В соревнованиях приняли участие почти 120 спортсменов. Титулы обладателей кубка определили бойцы восьми городов области, а также Абакана и Барнаула. Выступавшие в турнире представляли шотокан карате, тайский бокс, рукопашный бой, панкратион, ушу саньда и косики карате. От нашего города в состязаниях приняли участие шесть спортсменов, занимающихся у тренера А. А. Бредихина в спортивном клубе «Окинава» при ДЮКФП. Наилучший результат среди них показал студент КузГПА Артем Тумашев. Сейчас спортсмены СКК «Окинава» готовятся к выступлению на кубке России по косики карате, который состоится в Москве в конце ноября.

А. СТАРЧИКОВ,
тренер.

Первый игровой опыт

Во второй половине октября в Киселевске прошли областные соревнования по волейболу среди девушек 1991 - 92 годов рождения. В соревнованиях приняли участие команды из восьми городов Кузбасса. Команда нашего города была самой молодой и неопытной, но девчата настойчиво бились за то, чтобы войти в тройку призеров. Однакоказалось то, что команда прежде не имела возможности из-за отсутствия финансирования выезжать на соревнования за пределы города, чтобы повышать свое мастерство и приобретать игровой опыт. В результате осинниковские девчата не смогли добиться хороших результатов. И все же администрация и воспитанники отдела волейбола ДЮКФП очень признателны и благодарны спонсорам поездки - генеральному директору ОАО «Осирик» О. Н. Феофанову и его заместителю А. П. Рылову. Надеемся, что в будущем благодаря упорному труду на занятиях и набранному опыту наши волейболистки еще покажут себя на областных состязаниях.

Д. БУШУЕВА,
воспитанница ДЮКФП.

С победой

вернулась со Второй Всесибирской конной выставки «Коневодство в Сибири. Конный спорт-2004» Общественная организация призового и спортивного коневодства Кемеровской области, основанная два года назад в Топкинском районе.

За лучшее оформление выставочного стенда кузбассовцы награждены золотой медалью «Сибирской ярмарки» и дипломом «За работу по сохранению лошадей редких пород (забайкальская)». Напомним, что 10 аборигенных лошадей редкой курчавой чубарой масти были завезены в Кузбасс в прошлом году из Бурятии.

Большой золотой медалью выставки награжден также индивидуальный предприниматель Геннадий Александрович Торгунаков (пос. Октябрьский Топкинского района) за высокие вкусовые качества и целебные свойства кумыса.

Пресс-служба администрации области.

ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ

10 ноября во Дворце культуры «Шахтер» состоялся праздничный концерт, посвященный Дню милиции.

Со дня образования милиции в России прошло не много и мало 87 лет. То есть мы с вами вот уже 87 лет находимся под защитой органов внутренних дел.

КОНЦЕРТ начался гимном Российской Федерации, что сразу же придало ощущение необычности этого праздника и какого-то героического вдохновения. Так и должно быть, ведь по сути это день воинов, бойцов, солдат, праздник в погонах. Было сказано много добрых слов в адрес милиционеров. С речью выступали глава города П. П. Дочев, председатель Федерального суда Н. Н. Судаков, прокурор города Ю. Г. Байрамалов, начальник ФСБ Д. М. Докичук. Милиционерам вручались почетные грамоты, медали за добросовестную службу и отличие 1, 2 и 3 степеней по поручению МВД и денежные премии. Такие медали не вручались уже в течение 10 лет. Сложно перечислить все имена, которые прозвучали в этом зале. Да и будет ли это справедливо, ведь у каждого есть свои заслуги перед Отечеством.

Самым ценным подарком, конечно, оказался автомобиль от области. Это не столько подарок отдельу милиции, сколько городу и его жителям.

Между поздравлениями и награждениями для милиционеров звучали песни и выступали дети - юные таланты нашего города. Если бы мне в детстве сказали: «Ты будешь выступать перед настоящими офицерами» - я бы, наверное, жутко волновалась, ведь это такая ответственность! Но ребята справились - глядя на них, настоящие офицеры

расползлись в улыбках. Это ли не праздник?

Сидя в зале, я все время пыталась отметить что-то особенное для себя в этом празднике, еще не найденное. И нашлась такая особенность довольно неожиданно. Обернувшись, я увидела молодых подтянутых, красивых людей. И повеяло каким-то легким, свежим, веселым ветерком. Наша милиция - молодая! Это совсем не значит, что она не опытная. Молодость - это движение вперед, это сила. Молодость - это лицо государства. В нашем случае - лицо государственной безопасности. А как много женщин-милиционеров! Им отдельное спасибо за нелегкий и опасный труд. Женщины в форме выглядят сногшибательно красиво!

Конечно же, нельзя было не вспомнить о ветеранах и о погибших в горячих точках и на боевом посту. Сколько ребят из милиции ежегодно едут в Чечню? А сколько их гибнет там? Это день офицеров. Их светлую память почтили минутой молчания.

Наш долг - не забывать о героизме милиционеров, а их долг - не забывать о нас, как сказала Александра Маринина, известный писатель детективного жанра и милиционер в прошлом в своем поэздравлении милиции: «Желаю, чтобы у людей всегда было основание отмечать этот праздник!»

А. МИХАЙЛОВА.

Жизнь, отданная детям

ПЯТЬ лет прошло с тех пор, как ушел из жизни замечательный человек, Учитель с большой буквы, Почетный гражданин Осинников Леонид Лаврентьевич Фотинов. Судьбой ему было отмерено 97 лет, из них 65 отдано им творческой, полнокровной работе с детьми. Многие ученики Леонида Лаврентьевича помнят его глаза, наполненные отцовской любовью и заботой.

В память о его деятельности в педагогическом музее «Родник» в Доме детского творчества открыт раздел «Жизнь, отданная детям», посвященный Леониду Лаврентьевичу.

Г. КОЗЛОВА,
музейный педагог ДДТ.

Учимся играючи

В нашей школе уже стало традицией проводить перед каникулами «Неделю безопасности дорожного движения». В течение этой недели в 1 - 8 классах организуется ряд мероприятий, направленных на повторение Правил дорожного движения. Среди них выставка рисунков и плакатов, классные часы, занятия в игровой форме. Совет старшеклассников принимает активное участие в организации и проведении игровых занятий в начальной школе. За каждым классом закрепляются старшеклассники, которые самостоятельно разрабатывают и проводят занятия. При подборе заданий им приходится учитывать возрастные способности детей и их знания дорожных правил, полученные в предыдущем классе. Занимательный материал, как правило, чередуется с образовательным, который закрепляется различными видами игр, загадками, увлекательными кроссвордами. И во время последней «Недели безопасности» все это не стало исключением. Ребята активно участвовали на занятиях, посвященных правилам поведения на дороге, а сладкие призы стали приятным сюрпризом и наградой за знания.

- Ждем продолжения занятий! - такими словами провожали старшеклассников младшие школьники.

Совет старшеклассников школы 13.

В детской патологии острые расpirаторные вирусные инфекции (ОРВИ) относятся к группе самых распространенных заболеваний. Особенно подвержены таким инфекциям ослабленные, имеющие хронические заболевания дети.

Источником заражения является больной ОРВИ или человек без признаков болезни, но носящий вирус. Возбудитель в максимальном количестве находится в носоглотке и распространяется по воздуху при кашле, чихании и даже дыхании. Чаще всего это происходит в общественном транспорте, при посещении детских садов, школ.

Частота заболеваний ОРВИ объясняется обилием возбудителей, циркулирующих среди населения. Иммунитет после только что перенесенного заболевания настолько слаб, что не препятствует развитию нового заболевания. Ослабленный после одной вирусной инфекции ребенок легко может заболеть вторично.

Большинство вирусных инфекций протекает нетяжело. Повышение температуры продолжается недолго, чаще 2 - 4 дня. У ребенка появляется насморк, покраснение зева. Кашель при этом заболевания часто связан с обильным отделяем из носа, раздражает дыхательные пути, особенно во время сна. Может развиться воспалительный процесс в трахее и бронхах (трахеит, бронхит), который также сопровождается сильным кашлем.

При неосложненном течении ОРВИ температура самостоятельно снижается до нормальной. Иногда у маленьких детей появляется выраженное беспокойство, нарушение сна. Это частично связано с развитием отита. Анатомическая близость полости среднего уха с носовыми ходами и сообщение с ними могут привести к

ее инфицированию. При отите ребенок жалуется на сильную боль в ухе, не спит, отказывается от еды. Грудной ребенок при надавливании на ухо кричит. Родителям следует помнить, что, необъяснимое беспокойство грудного ребенка может быть вызвано отитом. Об этом надо сообщить врачу и провести необходимое лечение, особенно в период эпидемии. Для гриппа характерно острое начало, повышение температуры до 40 - 41 градуса, озноб, возможна рвота. В первые дни поражения нижних дыхательных путей не происходит. В тяжелых случаях для гриппа характерны головная боль, галлюцинации, заторможенность, вялость. При температуре 40 градусов и выше могут развиваться судороги. Такое состояние держится 2 - 3 дня, затем самочувствие улучшается.

Вирусные инфекции могут сопровождаться сиистящим дыханием, одышкой, большим количеством хрипов в легких. Это состояние обусловлено спазмом бронхов, затрудняющим дыхание. Такое состояние пугает родителей. В этом случае следует вызвать врача, который решит вопрос о госпитализации.

Серьезным осложнением респираторно-вирусной инфекции (чаще гриппа) является пневмония. Она обычно развивается в первые дни. Температура, начав снижаться, вновь поднимается выше 38 градусов или же постоянно держится на высоких цифрах. Самочувствие ребенка значительно ухудшается, появляется или усиливается кашель. Пневмония - это заболевание, требующее своевременной диагностики, квалифицированного наблюдения и лечения, поэтому необходимо стационарное лечение.

И. МАРЧЕНКОВА,
врач-педиатр детской больницы.

ОРВИ У ДЕТЕЙ

Пожар

За 10 месяцев текущего года произошло 104 пожара, на которых 7 человек погибли, 3 человека травмировано. 84 процента возгораний приходится на частный сектор. Материальный ущерб от пожаров составил 745 тысяч рублей.

В связи с обильными снегопадами гражданам, проживающим в частном секторе, и руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности необходимо проводить своевременную очистку от снега дорог, проездов к жилым домам, зданиям, сооружениям и пожарным водоисточникам (гидрантам, водометам и т. д.) Выполнение этих мероприятий необходимо для беспрепятственного и своевременного подъезда пожарных автомобилей в случае возникновения пожара и успешного его тушения.

ОГНН г. Осинники.

Объявления

Уважаемые граждане!

Межрайонная инспекция МНС России № 5 по Кемеровской области напоминает:

срок уплаты транспортного налога истек 1 июля 2004 г. Второй срок уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц заканчивается 15 ноября 2004 г.

Неполучение уведомления не освобождает налогоплательщика от уплаты налогов. В случае неполучения физическими лицами уведомлений либо несогласия с предъявленной к уплате суммой необходимо обратиться в налоговую инспекцию по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 15, телефон 4-39-31.

В случае неуплаты налогов в указанные сроки налоговая инспекция будет вынуждена обратиться в суд для принудительного взыскания налогов, в том числе за счет имущества налогоплательщика.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Закрытое акционерное общество «Корпорация «Сибирь-Холдинг» ликвидируется. Все претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: ул. Ленина, 129, тел. 5-44-91.

УТЕРИ

Утерянное служебное удостоверение МКП «Осинниковский трамвай». А 0000227 от 21.01.2004 г. на имя Шакяровой Валентины Петровны считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
Электронный адрес: redaktor2004@bk.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственный секретарь 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерия 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид. во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО "Новокузнецкий полиграфкомбинат".
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 8073. Тираж 5000 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.